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THÈME 3, LES REMISES EN CAUSE ÉCONOMIQUES, POLITIQUES ET 

SOCIALES DES ANNÉES 1970 À 1991 

CHAP. VII. LA MODIFICATION DES GRANDS ÉQUILIBRES 
ÉCONOMIQUES ET POLITIQUES  

Introduction 

I. COMMENT LES CHOCS PÉTROLIERS SONT-ILS À L’ORIGINE D’UN 
NOUVEL ORDRE ÉCONOMIQUE MONDIAL ? 

1. En redonnant une légitimité au libéralisme  

a) La fin  des équilibres économiques au coeur des « Trente Glorieuses » 

1) Document 1 p 212 et schéma p 215. Comparez ce schéma à ceux 
réalisés en début d’année sur la crise des années 1930. En quoi cette crise 
est-elle très différente de celle des années 1930 ? 
2) Documents 3 et 6 pp 212-213 + schéma p 215. Quel système productif 
devient impossible ou très difficile à maintenir en Occident après les chocs 
pétroliers, pourquoi ? Quelle politique économique censée résorber les crises 
est également inopérante (expliquez) ?  

b) Le retour des « solutions » libérales  

3) Encadré p 223, documents 2 p 218 et 5 p 213. Montrez que les politiques 
mises en place aux Etats-Unis et au Royaume-Uni sont à contre courant du 
keynésianisme.  
4) Documents 1, 3 et 5 pp. 218-219. Ces politiques ont-elles été efficaces ?  

2. En favorisant l’intégration de la Chine à la mondialisation 

5) Extrait (Chine, le nouvel empire, début 2e partie) + documents 1 et 2 p 
220. Pour quelles raisons, Deng Xiaoping lance-t-il la Chine dans une politique 
de modernisation économique ? Quelle est la principale différence entre la 
politique de Mao et celle de Deng ? Quelle est la continuité ? 


